[image: image1.wmf]37

4


[image: image180.emf]
[image: image181.emf]N   .   M   .   S                                   (10)                                          01009365360

الحلول النموذجية لمراجعة ليلة الامتحان في مادة الجبر للصف الثاني الثانوي
(1)متتابعة حسابية حدها الأول 33 ،  حدها الثالث خمسة أمثال حدها الثامن . أوجد المتتابعة ثم أوجد عدد الحدود التي يجب أخذها  ابتداء من حدها الأول ليكون المجموع أكبر مايمكن وأوجد هذا المجموع .
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الحل
ح3  = 5 ح8            ﺗ          ﺍ + 2ء = 5 ( ﺍ + 7ء )      ﺗ   ﺍ + 2ء = 5 ﺍ + 35ء      ﺗ    4ﺍ + 33ء = 0          
بالتعويض عن ﺍ = 33  ينتج أن   132 + 33 ء  = 0        ﺗ  ء  = -4   
أي أن المتتابعة هي   ( 33 ، 29 ، 25 ، ........... ) 
لإيجاد عدد الحدود التي تعطي أكبر مجموع ( عدد الحدود الموجبة ) نوجد رتبة اخر حد موجب  لذلك نضع   حن ﻯ صفر
ﺍ + ء ( ﻥ - 1 ) ﻯ 0          ﺗ    33 – 4 ﻥ + 4 ﻯ 0       ﺗ     ﻥ آ 
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ﺗ     ﻥ آ 9.25
أي أن عدد الحدود التي تعطي أكبر مجموع ( عدد الحدود الموجبة )  9 حدود 
جـن = 
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 ﺃ2 ﺍ + ء ( ﻥ - 1 ) ٍ      ﺗ        جـ9 = 
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 ﺃ( 2
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 33) + ( -4 × 8 ) ٍ 
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(2) إذا كان د1 ( س ) = 27س ، د2 ( س ) = 9س  . أوجد قيمة س التي تحقق : د1 (2 س ) + د2 ( 3س - 1 ) = 810 .
الحل
27 2س + 9 3 س – 1  = 810        ﺗ  3 6س  +  3 6س – 2  =  810      ﺗ  3 6س – 2 ( 3 6س – 6س + 2  + 1 ) = 810 
10 × 3 6س – 2  = 810            ﺗ   3 6س – 2  = 81                      ﺗ  3 6س – 2  = 3 4   ﺗ       س = 1
[image: image184.emf](3) ارسم الشكل البياني للدوال الاتية : * 
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الحل
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(4) إذا كان ﺍ2 + ﺍ ب + ب2 = 0   اثبت أن   لو (  ﺍ + ب )  =  
[image: image23.wmf]!

 ( لو ﺍ + لو ب ) .

الحل
ﺍ2 + ﺍ ب + ب2 = 0                          ﺗ      (ﺍ + ب)2 = ﺍ ب                    ﺗ      لو ( ﺍ + ب )2 = لو ﺍ ب                                                       2 لو ( ﺍ + ب ) = لو ﺍ + لو ب                ﺗ         لو (  ﺍ + ب )  =  
[image: image24.wmf]!

 ( لو ﺍ + لو ب ) 
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(5) متتابعة هندسية حاصل ضرب الحدود الثلاثة الأولي منها 64 ومجموع حدودها الثاني والثالث والرابع 7 . اثبت أنه يوجد متتابعتان هندسيتان تحققان ذلك وأنه يمكن إيجاد مجموع عدد لا نهائي من حدود إحداهما وأوجد هذا المجموع .


  الحل
ح1 × ح2 × ح3  = 64                 ﺗ    ﺍ3 ر3  = 64                                 ﺗ    ﺍ ر = 4                              (1)
ح2 + ح3  + ح4  = 7                  ﺗ   ﺍ ر + ﺍ ر2 + 
ﺍ ر3  = 7              ﺗ   ﺍ ر ( 1 + ر + ر2 ) = 7       (2)
بقسمة (2) علي (1)  ينتج أن  4 ر2 + 4 ر – 3 = 0              ﺗ  ( 2 ر + 3 )  ( 2 ر – 1 ) = 0 
إما   ر = 
[image: image25.wmf]3-
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  وبالتعويض في (1) ينتج أن ﺍ = 
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   أي أن المتتابعة الأولي هي  ( 
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 ، 4 ، - 6 ، .............. ) .
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إما   ر = 
[image: image28.wmf]!

    وبالتعويض في (1) ينتج أن ﺍ = 8      أي أن المتتابعة الثانية هي  ( 8 ، 4 ، 2 ، .............. ) وهي التي يمكن إيجاد جـ     لها لأن 
[image: image29.wmf]v

 آ 1     ويكون    جـ    = 
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            ﺗ               جـ  =  16
[image: image199.emf](6) أوجد مجموعة الحل لكل مما يأتي:    : ٌ 
[image: image32.wmf]s2-1

 ﻯ -3          ﺇ    م . ح  هي     ح

: ٌ  
[image: image33.wmf]s2-1

ﺂ -5          ﺇ    م . ح  هي     ﻑ     

: ٌ  
[image: image34.wmf]s3-5

 ﻯ 10             ﺗ             
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 ﻯ 10            
3 س – 5 ﻯ 10                                       أو                          3 س – 5 ﺂ - 10
س ﻯ 
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                                                أو                           س آ 
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          ﺇ   م . ح  هي  ح - ﺃ
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 ، 
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 ٍ
 : ٌ  
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 + 
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 = 0          
ﺇ   م . ح  هي     ﻑ     
: ٌ  
[image: image42.wmf]3-s2

 ﲪ 5             ﺗ   - 5 ﲪ 2 س – 3 ﲪ 5             ﺗ   - 1 ﲪ س ﲪ 4        م . ح  هي     ﺃ - 1 ، 4 ٍ

: ٌ 
[image: image43.wmf]3-s2

 ﺂ 
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                       - س – 1 ﺂ 2 س – 3 ﺂ س + 1 

[image: image200.emf]                       - س – 1 ﺂ 2 س – 3                                              2 س – 3 ﺂ س + 1        

                          - 3 س ﺂ - 2 
2 س -  س ﺂ 1 + 3

   س ﻯ 
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ﻁ
س ﺂ 4        ﺇ   م . ح هي ٍ   
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3

 ، 4 ﺃ
: ٌ  
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 + 5 س = 8
         ﺗ   
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 + 5 س = 8
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  2 س – 5 + 5 س = 8               عندما  س ﲨ 2.5              - 2 س + 5 + 5 س = 8               عندما س ﺂ 2.5

  7 س = 13     ﺗ    س = 
[image: image49.wmf]13
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         " مرفوض "               3 س = 3       ﺗ      س = 1        ﺇ   م . ح هي ﺓ 1 ’
  : ٌ 22س  -  15 
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 2س  + 56 = 0         ﺗ  ( 2س – 7 ) (2س – 8 ) = 0
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                         2س = 7                                2س = 8  
           
[image: image51.wmf] س لو 2 = لو 7   ﺗ   س = 
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2.81              س = 3                      ﺇ   م . ح هي ﺓ 2.81  ،  3 ’
: ٌ 27س – 3  = 3س + 4          ﺗ  ( 2 س – 3 ) لو 7 = ( س + 4 ) لو 3     ﺗ  2 س لو 7 – 3 لو 7 = س لو 3 + 4 لو 3      
2س لو7– س لو 3 = 4 لو3 + 3 لو7   ﺗ  س ( 2 لو7 –  لو3 )  = 4 لو3 + 3 لو7   ﺗ   س = 
[image: image54.wmf]7334
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 EMBED Equation.DSMT4  [image: image55.wmf];

 3.66
  : ٌ لو ( س – 1 ) = لو ( س2 – س – 16 )     ﺗ ( س – 1 ) = ( س2 – س – 16 )  ﺗ   س2 – 2س – 15 = 0   
     ( س – 5 ) ( س + 3 ) = 0     ﺗ             س = 5       أو      س = - 3  " مرفوض "             ﺇ   م . ح هي ﺓ 5 ’    
: ٌ 2س – 7 
[image: image56.wmf]´

 12- س  = 5     " بالضرب في 2س "    ﺗ    22س – 5 × 2س – 14 = 0   ﺗ   ( 2س – 7 ) (2س + 2 ) = 0
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                    2س = 7
         2س = - 2            ﻳ  ح+ 
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[image: image206.emf]     س لو 2 = لو 7   ﺗ    س = 
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 EMBED Equation.DSMT4  [image: image58.wmf];

2.81                        ﻑ                                     ﺇ   م . ح هي ﺓ 2.81 ’
: ٌ
   س +
        ( س + 6 ) = 4         ﺗ             س ( س + 6 ) = 4         ﺗ   س2 + 6 س = 42 
س2 + 6 س – 16 = 0                       ﺗ   ( س + 8 ) ( س – 2 ) = 0 
        س = - 8      " مرفوض "               أو             س = 2                    ﺇ   م . ح هي ﺓ 2 ’
: ٌ 
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 - 
[image: image60.wmf]1+s

 = 4                
عندما س ﲨ 3 
س – 3 – س – 1 = 4 
[image: image207.bmp][image: image208.jpg]<

Bl

BlaallGite

et U g 520530

4y s L s 513
i g




                                                                          3                            - 1 
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- 4 ﻵ 4    ﺇ    م . ح  هي     ﻑ     
عندما – 1 ﲪ س ﺂ 3 
                                         س – 3                  - س + 3              - س + 3 
- س + 3 – س – 1 = 4                                                        س + 1                    س + 1               - س - 1
- 2 س = 2                   ﺗ        س = - 1 
عندما س ﺂ - 1 :     - س + 3 + س + 1 = 4   ﺗ   4 = 4    لجميع قيم س ﺂ - 1           ﺇ   م . ح هي  ٍ  - ﳘ ، - 1 ٍ    
[image: image210.png][
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(7) كم حدا يلزم أخذه من المتتابعة حن = 4 ﻥ + 3 حتي تكون النسبة بين مجموع الثلث الأول من هذه الحدود إلي مجموع باقي الحدود كنسبة  5 : 34  .                                                   الحل
المتتابعة هي  ( 7 ، 11 ، 15 ، ............. )  أي أن      ﺍ = 7   ،    ء = 4         وبفرض أن عدد الحدود 3 ﻥ فإن :
جـ ﻥ الأولي : جـ 2 ﻥ  التالية  =  5 : 34     ﺗ   جـ ﻥ الأولي : جـ 3 ﻥ  الأولي =  5 : 39

[image: image61.wmf]J
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 ﺃ2 ﺍ + ء ( ﻥ - 1 ) ٍ    :  
[image: image62.wmf]3

2

J

 ﺃ2 ﺍ + ء ( 3 ﻥ - 1 ) ٍ    = 5 : 39 
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 ﺃ14+ 4 ( ﻥ - 1 ) ٍ    :  
[image: image64.wmf]3

2

J

 ﺃ14+ 4 ( 3 ﻥ - 1 ) ٍ    = 5 : 39  ومنها نحصل علي  ﻥ = 10 
أي أن عدد الحدود اللازم أخذها 30 حدا .
(8) إذا كان س ، ص وسطين حسابيين بين ﺍ ، ب  . اثبت أن :  ﺍ -  ب  = 3 ( س – ص )
( ﺍ ، س ، ص ، ب )  م . ح    ﺗ  س = ﺍ + ء  ،  ص = ﺍ + 2 ء  ،  ب = ﺍ + 3 ء  
الأيمن = ﺍ - ﺍ - 3 ء  = - 3 ء 

الأيسر = 3 (  ﺍ + ء  - ﺍ -2 ء ) = - 3 ء         أي أن :  ﺍ -  ب  = 3 ( س – ص )
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(9) ارسم منحني الدالة د حيث د ( س ) = 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
[image: image213.jpg]


(10) بدون استخدام الحاسبة أوجد قيمة :   لو
[image: image65.wmf]6
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 +  لو 
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4

  -  لو 243 + لو 5  -  لو 
[image: image67.wmf]5

36

  
لو 
[image: image68.wmf]36×5×225×6

5×243X4X5

 =  لو 10 = 1 
(11)  يودع رجل مبلغ منتظم في بداية كل شهر في بنك يعطي فائدة بسيطة قدرها 10% من المبلغ في السنة وفي نهاية العام حسب
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له البنك فوائد قدرها 117 جنيها فكم المبلغ الذي كان يودعه الرجل شهريا .

الحل
نفرض أن المبلغ المودع شهريا هو " م "  ﺗ ربحه في العام = 10% م  = 
[image: image69.wmf]l
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   ﺗ ربحه في الشهر الواحد 
[image: image70.wmf]l

10

÷12 = 
[image: image71.wmf]l

120

 
ربح المبلغ المودع في نهاية الشهر الأول = 
[image: image72.wmf]l

120

  ،  ربح المبلغ المودع في نهاية الشهر الثاني = 
[image: image73.wmf]l2

120

  ، .......... 
ربح المبلغ المودع في نهاية الشهر الأخير = 
[image: image74.wmf]l12

120

 وهي تكون متتابعة حسابية فيها ﺍ = 
[image: image75.wmf]l
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 ، ل = 
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 وعدد حدودها 12 حدا
ﺇ جـ 12 = 117        ﺗ  
[image: image77.wmf]J

`

 ﺃ ﺍ + ل ٍ    = 117   ﺗ 
[image: image78.wmf]12

2

 ﺃ 
[image: image79.wmf]l

120

 +  
[image: image80.wmf]l12

120

 ٍ   = 117     ﺗ      م = 180 جنيها
------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

(12) إذا كان     ص = 10لوس  .  اثبت أن :     س = ص    ثم حل المعادلة :     4 =  100س لو 256   
ص = 10لوس      ﺗ   لو ص = لو س     ﺗ      س = ص 
4 =  100س لو 256     ﺗ   4 =  10 2س لو 256    ﺗ      4 =  10لو 256             " لاحظ أن ص = 4  ،  س = 256 2س "

[image: image215.jpg]"gg,.u_ﬂdlulé_hl’ v




ﺇ 4 = 256 2س             ﺗ   4 = 4 8س                    ﺗ   8 س = 1                         ﺗ         س = 
[image: image81.wmf]1
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(13) أوجد مجال كل من الدوال الاتية :  : ٌ ﻕ ( س ) =                                     : ٌ  
 بالنسبة للدالة ﻕ  :  مجال البسط ح    ،   مجال المقام  ﺃ- 3 ، 3 ٍ             ،           أصفار المقام  ﺓ - 3 ، 3 ’    
ﺇ مجال ( ﻕ ) هو  ح ﻁ ﺃ- 3 ، 3 ٍ   - ﺓ - 3 ، 3 ’  = ٍ   - 3 ، 3 ﺃ                             " تذكر إشارة المقدار الجبري 1 ث "
 بالنسبة للدالة د  : المقدار س2 – 4 س + 3 يكون موجبا  " مثل إشارة معامل س2 " عندما س ﻱ ح -  ﺃ 1 ، 3 ٍ   ويساوي الصفر عندما س ﻱ ﺓ 1 ، 3 ’     أي أن  المقدار س2 – 4 س + 3 يكون ﲨ 0 عندما س ﻱ ح -  ﺃ 1 ، 3 ٍ   ﺣ ﺓ 1 ، 3 ’     
ﺇ مجال ( د ) هو  ح – ٍ   1 ، 3 ﺃ
--------------------------------------------------------------

 : ٌ                                                                                
ثم حل المتباينة  د ( س ) ﲨ صفر .

      بالنسبة للمقدار  ( 3 – س )         المجال هو ح  ، بالنسبة للمقدار 

المجال هو ٍ  - 1 ، ﳘ ﺃ- ﺓ0’
ﺇ مجال ( د ) هو  ح   ﻁ    ٍ  - 1 ، ﳘ ﺃ- ﺓ0’  =  ٍ  - 1 ، ﳘ ﺃ- ﺓ0’



لاحظ أن : 
= 1   عندما  س ﻱ  ٍ  - 1 ، ﳘ ﺃ- ﺓ0’
 ﺇ  3 –  س + 1 ﲨ صفر              ﺗ            س ﲪ 4               ﺗ       س ﻱ  ٍ  - 1 ، ﳘ ﺃ- ﺓ0’   ﻁ   ٍ  - ﳘ ، 4 ٍ
ﺇ  م . ح هي ٍ   - 1 ، 4 ٍ   - ﺓ0’
(14) أوجد المتتابعة الحسابية التي مجموع حدودها عدا حدها الأول يساوي – 36  ومجموع حدودها عدا حدها الأخير يساوي صفر  
     وحدها السادس يزيد عن حدها العاشر بمقدار 16.


الحل
نفرض أن عدد حدود المتتابعة  ﻥ      ﺗ  جـ ﻥ - 1  ابتداء من ح2  = - 36 ،  جـ ﻥ - 1 الأولي = صفر   ،  ح6  -  ح10  = 16 
ح6  -  ح10  = 16     ﺗ  ﺍ + 5 ء -  ﺍ - 9 ء  = 16      ﺗ    ء  = - 4 
جـ ﻥ - 1  ابتداء من ح2  = - 36  ﺗ  
[image: image82.wmf]1-k
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 ﺃ ﺍ + ء + ل ٍ   = - 36                                     (1)
جـ ﻥ - 1 الأولي = صفر            ﺗ  
[image: image83.wmf]1-k

2

 ﺃ ﺍ + ل – ء ٍ   = 0     ﺗ    ﺍ + ل = - 4   وبالتعويض في (1) نجد   ﻥ  = 10
بوضع   ل = ﺍ + ء ( ﻥ - 1 )         ﺗ  ﺍ + ﺍ + ء ( ﻥ - 1 ) = - 4   ﺗ  2 ﺍ - 36 = - 4   ﺗ   ﺍ = 16   
 المتتابعة هي  ( 16 ، 12 ، 8 ، ............ ، - 20 )
(15) إذا كانت د : ح ﺗ ح+ حيث د ( س ) = 2س + 1   ارسم منحني الدالة متخذا س ﻱ ﺃ - 4 ، 3 ٍ   ومن الرسم أوجد :

                                  : ٌ  د ( 1.2 )                                           : ٌ   قيمة س عندما 2س + 1   = 14 

	  س
	- 4
	- 3
	- 2
	- 1 
	0
	1
	2
	3

	د(س)
	
[image: image84.wmf]1
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[image: image85.wmf]1
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[image: image86.wmf]1

2


	1

	2
	4
	8
	16


: ٌ  د ( 1.2 ) 
[image: image87.wmf];

                                            

: ٌ   قيمة س عندما 2س + 1   = 14     ﺗ  س 
[image: image88.wmf];

 
(16) متتابعة هندسية مجموع حدودها إلي مالانهاية 4 ومجموع مكعبات حدودها إلي مالانهاية 192 . أوجد المتتابعة
الحل
جـ ﳘ  من المتتابعة (  ﺍ ،  ﺍر  ،  ﺍر2  ، .......... ) = 4     ،  جـ ﳘ  من المتتابعة (  ﺍ3  ،  ﺍ3 ر3  ،  ﺍ3 ر6  ، .......... ) = 192        

[image: image89.wmf]h

v-1

 = 4     ﺗ      ﺍ = 4 ( 1 – ر )   .......... (1)       ،   
[image: image90.wmf]3

3

h

v-1

 = 192  ﺗ ﺍ3 = 192 ( 1 – ر3 )  ............ (2)
بالتعويض من (1) في (2)  ينتج أن : ﺗ    64 ( 1 – ر )3  = 192 ( 1 – ر3 )   
64 ( 1 – ر )3  = 192( 1 – ر ) ( 1 + ر + ر2 )   ﺗ     ( 1 – 2 ر + ر2 ) = 3 ( 1 + ر + ر2 )   
2 ر2 + 5 ر + 2 = 0              ﺗ  ( 2 ر + 1 ) ( ر + 2 ) = 0   ومنها   ر = - 2   " مرفوض "    أو    ر = 
[image: image91.wmf]1-

2


بالتعويض في (1) ينتج أن   ﺍ = 6   أي أن المتتابعة هي   ( 6  ،  - 3  ،  
[image: image92.wmf]3

2

 ، ........... )
(17) إذا كانت د ( س ) = 3س  .   أوجد قيمة      س   التي تحقق :  د ( 2 س ) + 72 = 17 د ( س ) .
3 2س  + 72 = 17 × 3س       ﺗ        3 2س  -  17 × 3س  + 72 = 0  ﺗ   ( 3س  - 8 ) ( 3س  - 9 ) = 0 
3س  = 8      ومنها  س =                                           أو              3س  = 9      ومنها      س = 2 
(18) متتابعة حسابية متزايدة مجموع الخمسة عشر حدا الأولي منها = 150 وحدودها الرابع والخامس والسابع تكون متتابعة هندسية .  أوجد  :  *  حدها النوني                           *  رتبة أول حد تزيد قيمته عن 193 .

جـ 15 الأولي = 150                                    ،                            ( ح5 )2  = ح4 × ح7 

[image: image93.wmf]15
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 ﺃ 2 ﺍ + 14 ء ٍ   = 150    ﺗ    ﺍ + 7 ء = 10         ﺗ            ﺍ = 10 – 7 ء     ..............  (1)   
 ( ﺍ + 4 ء )2  = ( ﺍ + 3 ء ) ( ﺍ + 6 ء )  ............. (2)
بالتعويض من (1) في (2)  ينتج أن : ﺗ    ( 10 - 3 ء )2  = ( 10 - 4 ء ) ( 10-  ء )  
100 – 60 ء + 9 ء2  = 100 – 50 ء + 4 ء2    ﺗ   5 ء2  - 10 ء = 0   ﺗ  ء = 0  "مرفوض"  أو       ء = 2
بالتعويض في (1)  ينتج أن     ﺍ = - 4    المتتابعة هي ( - 4 ، - 2 ، 0 ، ............ ) 
ح ﻥ = ﺍ + ء ( ﻥ - 1 )  =  - 4 + 2 ﻥ - 2              ﺗ   ح ﻥ = 2 ﻥ - 6 
لإيجاد رتبة أول حد تزيد قيمته عن 193 نضع ح ﻥ  ﻯ 193     ومنها  2 ﻥ - 6 ﻯ 193  ﺗ   ﻥ ﻯ 99.5 
                                                  ﺇ
أول حد تزيد قيمته عن 193 هو ح 100
(19)  ارسم منحني كل من الدوال الاتية :    *    ( س + 2 )3  + 1 .             *  س2 – 1         *
[image: image94.wmf]3-s

 + 2 .
( س + 2 )3  + 1                                   س2 – 1                                
[image: image95.wmf]3-s

 + 2                                                                       

نقطة التماثل ( - 2 ، 1 )                        نقطة رأس المنحني ( 0 ، - 1 )
النقطة ( 3 ، 2 ) 
(20) ثلاثة أعداد في تتابع هندسي مجموعها يساوي 65  وإذا طرح من أصغرها 1  وطرح من أكبرها 19 كانت الأعداد الناتجة       في تتابع حسابي . أوجد هذه الأعداد                                 الحل 



ﺍ +  ﺍر  +  ﺍر2  = 65                            ﺗ                                ﺍ ( 1 + ر + ر2 ) = 65      ........... (1)          
2 ﺍر =  ﺍ - 1  +  ﺍر2 – 19                    ﺗ                                ﺍ ( ر2- 2 ر + 1) =20      ........... (2)
بقسمة  (1)  علي  (2)  ينتج أن  
[image: image96.wmf]2
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v+v+1

1+v2-v

 = 
[image: image97.wmf]13
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      ومنها        13 ر2 – 26 ر + 13 = 4 + 4 ر + 4 ر2 
9 ر2 – 30 ر + 9 = 0   ﺗ   3 ر2 – 10 ر + 3 = 0          ﺗ     ( 3 ر – 1 ) ( ر – 3 ) = 0 
 ر = 
[image: image98.wmf]1
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         ﺗ            ﺍ  = 45                                                   ر = 3                ﺗ       ﺍ = 5
الأعداد هي :  45 ، 15 ، 5                                               الأعداد هي : 5 ، 15 ، 45 
(21)                                                 لجميع قيم س ، ص ﻱ ح+ - ﺓ 1 ’  ثم حل المعادلة : 

الحل
نفرض أن  لو س  ص =  م     ﺗ    ص = سم       ﺗ   ص2  = ( س2 )م


         =        ( س2 )م   =  م        س2  =  م                       ﺇ    

                                                          ومنها  لو 2  س  =  لو 4  س2 
ﺇ  لو 4  س2  =  لو 4  ( س + 6 )            ﺗ      س2  =  س + 6      ﺗ  ( س – 3 ) ( س + 2 ) = 0 

    س = - 2       " مرفوض "                  أو                س = 3   
(22)  أوجد مجموع الأعداد الصحيحة المحصورة بين 135  ،  215  وكل منها لا يقبل القسمة علي 7
الحل
نوجد مجموع جميع الأعداد المحصورة بين 135  ،  215  ،   مجموع الأعداد المحصورة بينهما والتي تقبل القسمة علي 7 ثم نوجد الفرق بينهما فيكون هو مجموع الأعداد التي لا تقبل القسمة علي 7 .

جـ 79  = 
[image: image99.wmf]79

2

 ﺃ 136 + 214 ٍ   = 13825  ،  الأعداد التي تقبل القسمة علي 7 هي ( 140 ، 147 ، 154 ، ....... ، 210 )
ولإيجاد عددهم نضع ح ﻥ = 210     ﺗ   ﺍ + ء ( ﻥ - 1 ) = 210   ﺗ  140 + 7 (  ﻥ - 1 ) = 210  ﺗ  ﻥ  = 11       
جـ 11  = 
[image: image100.wmf]11

2

 ﺃ 140 + 210 ٍ        ﺗ    جـ 11  =  1925

ﺇ  مجموع الأعداد الصحيحة المحصورة بين 135 ، 215  وكل منها لا يقبل القسمة علي 7 = 13825 – 1925 =  11900  
   
(23)                                      = 27 .  حيث  س ﻯ ص  .  أوجد قيمة المقدار :  3 س + ص
   
                 = 27                                                                       = 27      ﺗ                   =  9                         
          س   = 9                                                      ص = ± 27  

[image: image101.wmf]Q

 س ﻯ ص                               ﺗ                      ﺇ  ص = - 27    ﺗ    إ   3س + ص = 27 – 27 = صفر
(24) متتابعة هندسية مجموع حديها الرابع والخامس يساوي 40  وحدها الثاني يزيد عن حدها الثالث بمقدار 18 .  أوجد المتتابعة
ومجموع عدد لا نهائي من حدودها إذا كان ممكنا
ح4 + ح5  = 40          ﺗ  ﺍ ر3  + ﺍ ر4  = 40              ﺗ    ﺍ ر3  ( 1 + ر ) = 40                 ............. (1) 
ح2 – ح3  = 18          ﺗ  ﺍ ر - ﺍ ر2  = 18                 ﺗ    ﺍ ر  ( 1 – ر  )  =  18                 ............. (2)
وبحل المعادلتين  (1) ، (2)   نحصل علي :  9 ر3  + 9 ر2 +20 ر – 20 = 0                           " بالضرب في 3 " 
27 ر3  + 27 ر2 +60 ر –  8 – 52  = 0   ﺗ  ( 3 ر – 2 ) ( 9 ر2  + 6 ر + 4 ) + ( 3 ر – 2 ) ( 9 ر + 26 ) = 0
( 3 ر – 2 ) (9 ر2  + 15 ر + 30 ) = 0      ﺗ      ر  =
[image: image102.wmf]H

   ﺗ  ﺍ = 81   ﺗ المتتابعة ( 81 ، 54 ، 36 ، ......... )
جـ ﳘ = 
[image: image103.wmf]h

v-1

 = 81 × 3 = 243
(25)                                                         لجميع قيم ﺍ ، ب  ﻱ ح+ - ﺓ 1 ’  ثم اثبت بدون الحاسبة أن  :



نفرض أن             =  س     ﺗ   ﺍ = ب س           ﺗ           = 
[image: image104.wmf]s
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لإثبات أن                                     نثبت أن                                 - 2 ﻯ 0 
                               - 2  =  
[image: image106.wmf]p
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(26) إذا أريد أخذ 18 حدا من المتتابعة ( 21 ، 28 ، 35 ، ........ ) بحيث يكون مجموعها 1827 . بأي حد نبدأ وبأي حد ننتهي

الحل
 ﺍ = ؟     ،     ء  = 7         ،     جـ ﻥ  = 1827   ،     ﻥ  = 18

[image: image111.wmf]18
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 ﺃ2 ﺍ + ( 7 × 17 ) ٍ   = 1827     ﺗ  2 ﺍ  = 84           ﺗ   ﺍ = 42
نبدأ بالحد الذي قيمته 42  ولمعرفة رتبته  نضع   ح ﻥ = 42  ﺗ     ﺍ + ء ( ﻥ - 1 ) = 42     ﺗ   ﻥ = 4  
نبدأ  بـ ح4  وننتهي  بـ ح21
(27) إذا كانت د ( س ) = 3س – 1  .  أوجد قيمة س التي تحقق :  د ( س + 1 ) + د ( 3 – س ) = 10  
3س  + 3 2 – س  = 10                                 " بالضرب في 3س "
3 2 س  - 10 × 3س  + 9 = 0        ﺗ    ( 3س  - 1 ) ( 3س  - 9 ) = 0 

                                        س  =  صفر             أ،         س = 2
(28) أربعة أعداد صحيحة الثلاثة الأولي منها تكون متتابعة هندسية والثلاثة الأخيرة منها تكون متتابعة حسابية . أوجد هذه الأعداد
إذا كان مجموع الثلاثة الأولي منها 21  ومجموع الثلاثة الأخيرة منها 36
الحل
نفرض أن الأعداد الأربعة هي ﺍ ، ﺍ ر ، ﺍ ر2  ، ل 
ﺍ + ﺍ ر + ﺍ ر2 = 21          ﺗ   ﺍ ( 1 + ر + ر2 ) = 21       ..................  (1) 
2 ﺍ ر2 = ﺍ ر + ل               ﺗ   ل = 2 ﺍ ر2 - ﺍ ر  
..................  (2)
ﺍ ر + ﺍ ر2 + ل = 36        ﺗ 
ﺍ ر + ﺍ ر2 + 2 ﺍ ر2 - ﺍ ر = 36        ﺗ    ﺍ ر2  = 12   ..................  (3)
بقسمة (1) علي (3)  ينتج أن :  
[image: image112.wmf]2
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v+v+1

v

 = 
[image: image113.wmf]7
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         ﺗ   7 ر2  = 4 + 4 ر + 4 ر2    ﺗ  3 ر2 – 4 ر – 4 = 0
( 3 ر + 2 ) ( ر – 2 ) = 0           ﺗ          ر = 
[image: image114.wmf]2-
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      أ،    ر = 2  
عندما  ر = 
[image: image115.wmf]2-
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      ﺗ    ﺍ = 27   ،    ل = 42   ﺗ الأعداد هي :             27 ، - 18 ، 12 ، 42 
عندما ر = 2           ﺗ  ﺍ = 3       ،    ل = 18   ﺗ الأعداد هي :                3 ، 6 ، 12 ، 18 
(29) إذا كانت  س ﻱ ٍ  0 ، ط ﺃ  أوجد مجموعة حل المعادلة : 

لو2  جا س + لو2 2 جا2 س + 2 = 0 
لو2 2 جا3 س = - 2         ﺗ 2 جا3 س = 
[image: image116.wmf]1
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         ﺗ  جا3 س = 
[image: image117.wmf]1
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        ﺗ  جا س = 
[image: image118.wmf]1
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  ﺇ  م . ح = ة30( ، 150(’
(30) إذا كانت د ( س ) = 3س   .  أوجد قيمة س التي تحقق :  د (2 س + 5 ) = د ( س + 2 ) + 2  
3 2 س + 5  = 3س + 2  + 2         ﺗ  243 × 3 2 س   -  9 × 3س  - 2 = 0    ﺗ  ( 9 × 3س  - 1 ) ( 27 × 3س  + 2 ) =0
 س = - 2 

[image: image119.wmf]
                                                    
(31)  إذا كانت (  ﺍ + ب ، 5 ب - ﺍ ، 3 ﺍ + ب  ، ........ ) متتابعة حسابية  وكانت ( ﺍ2  ، ب2  ، 2 ب - ﺍ ، ......... ) متتابعة حسابية  أخري .أوجد كلا من المتتابعتين ثم أوجد قيمة ﻥ التي تجعل النسبة بين مجموع ﻥ من حدود المتتابعة الأولي إلي مجموع ﻥ من حدود المتتابعة الثانية كنسبة  - 50 : 31  .

من المتتابعة الأولي : ﺗ  10 ب – 2 ﺍ = 4 ﺍ + 2 ب          ﺗ    3 ﺍ - 4 ب = 0       ........... (1) 
من المتتابعة الثانية :  ﺗ    2 ب2 = ﺍ2  + 2 ب - ﺍ     ........... (2)                        بالتعويض في (2)  عن ﺍ = 
[image: image120.wmf]4
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 ب 
2 ب2 = 
[image: image121.wmf]16
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 ب2  + 2 ب - 
[image: image122.wmf]4

3

 ب          ﺗ  2 ب2  - 6 ب = 0              ﺗ      ب = 3     ﺗ   ﺍ = 4 
المتتابعة الأولي ( 7 ، 11 ، 15 ، ..........  )          و     المتتابعة الثانية ( 16 ، 9 ، 2 ، ..........  )
جـ ﻥ = 
[image: image123.wmf]J

`

 ﺃ2 ﺍ + ء ( ﻥ - 1 ) ٍ                           جـ ﻥ = 
[image: image124.wmf]J

`

 ﺃ2 ﺍ + ء ( ﻥ - 1 ) ٍ    
      = 
[image: image125.wmf]J

`

( 14 + 4 ﻥ - 4 ) =  2ﻥ2  + 5 ﻥ             = 
[image: image126.wmf]J

`

( 32 – 7 ﻥ + 7 )  = 
[image: image127.wmf]2
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 + 
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( 2ﻥ2  + 5 ﻥ ) : (
[image: image129.wmf]2
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 + 
[image: image130.wmf]k39
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 ) =  - 50 : 31       ﺗ    ﻥ = 10   
(32) إذا أدخلت عدة أوساط هندسية بين 3 ، 384  وكانت النسبة بين مجموع الوسطين الأولين إلي مجموع الوسطين الأخيرين هي
      1 : 16  .  أوجد عدد هذه الأوساط

 ﺍ = 3   ،   ل = 384   ،   ح ﻥ = 384
( ﺍ ر + ﺍ ر2 ) : ( 
[image: image131.wmf]g
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 + 
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 ) = 1 : 16    ﺗ   ﺍ ر ( 1+ ر ) : 
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 = 1 : 16    
ﺍ ر ( 1+ ر )  × 
[image: image134.wmf]2
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 = 1 : 16       ﺗ   
[image: image135.wmf]3
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 = 1 : 16         ﺗ    
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384

 = 
[image: image137.wmf]1
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           ﺗ    ر = 2 
ﺍ رﻥ - 1   = 384        ﺗ 2 ﻥ - 1  = 128    ﺗ   2 ﻥ - 1  = 2 7             ﺗ   ﻥ = 8     ﺗ  عدد الأوساط = 6 أوساط
(33) أوجد قيمة س التي تحقق المعادلة  :  ( لو س )2  + لو س2  = ( لو 3 )2  - 1  
( لو س )2  + 2 لو س  + 1 = ( لو 3 )2          ﺗ  ( لو س  + 1 )2  = ( لو 3 )2  
لو س  + 1 =  لو 3                                             لو س  + 1 =  - لو 3                   
لو 10 س =  لو 3                                               لو 10 س =  لو 
[image: image138.wmf]"

                                                
10 س = 3   ﺗ             س = 0.3                    10 س = 
[image: image139.wmf]"

                ﺗ             س = 
[image: image140.wmf]=


( 34) متتابعة حسابية حدها الثاني وسط هندسي بين حديها الأول والرابع.اثبت أن حدودها الرابع والسادس والتاسع في تتابع هندسي
( ح2 )2  =  ح1  × ح4         ﺗ  ( ﺍ + ء )2  = ﺍ ( ﺍ + 3 ء )         ﺗ  ﺍ2  + 2 ﺍ ء + ء2  = ﺍ2  + 3 ﺍ ء 
ﺍ ء = ء2          ﺗ     ﺍ =  ء                                                              " المطلوب اثبات أن ( ح6 )2  =  ح4  × ح9  "
الأيمن = ( ﺍ + 5 ء )2  = ( 6 ء )2  = 36 ء2                
الأيسر = ( ﺍ + 3 ء ) ( ﺍ + 8 ء )  = 4 ء × 9 ء = 36 ء2          ﺗ  ﺇ    ح4   ،  ح6  ،  ح9    في تتابع هندسي
(35) بوضع ﺍس  = ص   في المعادلة : ﺍس - ﺍ- س  = 1  .  أوجد قيمة  ص  ثم استنتج قيمة س
ص – ص-1  = 1           " بالضرب في ص "            ﺗ    ص2  - ص – 1 = 0                           " غير قابل للتحليل "

ص = 
[image: image141.wmf]2
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[image: image142.wmf]4+1Š±1

 2 

  =  
[image: image143.wmf]5Š±1

 2 

    حيث  ﺍ = 1   ،   ب = - 1    ،   جـ = - 1 
 ص = 
[image: image144.wmf]5Š+1

 2 

                أ،         ص = 
[image: image145.wmf]5Š-1

 2 

   ﻳ ح+       " مرفوض "
ﺇ ﺍس  = 
[image: image146.wmf]5Š+1

 2 

                 ﺗ   س = لوﺍ  
[image: image147.wmf]5Š+1

 2 

 

(36) اثبت أن المتتابعة ( حن )  حيث  حن = 5 حن + 1  متتابعة هندسية وأنه يمكن إيجاد مجموع عدد غير منته من حدودها وأوجد
هذا المجموع إذا كان حدها الأول يساوي – 50  
ح ﻥ = 5 ح ﻥ + 1 ﺗ 
[image: image148.wmf]1+k
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 =  
[image: image149.wmf]$

  " مقدار ثابت "  ﺗ  ﺇ  المتتابعة هندسية فيها ر = 
[image: image150.wmf]$

 

أي أنه يمكن إيجاد جـ ﳘ  لأن     
[image: image151.wmf]v

 ﺁ 1   
جـ ﳘ = 
[image: image152.wmf]h

v-1

 = - 50 × 
[image: image153.wmf]½

 = -  62.5 

(37) ارسم منحني الدالة د :   د ( س )  =  


                  _

             د ( س )  =  
                             -  س 
        س2  
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	    - 1 ﺗ
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	     2  ﺗ

	د ( س )
	     0
	     1 
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	     1 
	     4 


(38) متتابعة هندسية لانهائية أي حد فيها = مجموع الحدود التالية له وحدها الأول معكوس ضربي لحدها الخامس . أوجد المتتابعة
ﺍ = جـ ﳘ  التالية                     ﺗ      ﺍ = 
[image: image154.wmf]vh
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                  ﺗ  ر = 1 – ر                     ﺗ     ر =
[image: image155.wmf]!


ح1  × ح5  = 1                      ﺗ    ﺍ × ﺍ ر4  = 1               ﺗ   ﺍ2  = 16                      ﺗ   ﺍ = 
[image: image156.wmf]±

 4
المتتابعة هي  ( 4 ، 2 ، 1 ، ............. )           أ،               المتتابعة هي ( - 4 ، - 2 ، - 1 ، ................... )
(39) إذا كان 3 لو س + 4 لو ص – لو س ص2  = 2 ( لو 2 + لو 3 ) .  اثبت أن    س = 
[image: image157.wmf]6

w


لو س3  + لو ص4  -  لو س ص2  = لو 4 + لو 9     ﺗ  لو  
[image: image158.wmf]43

2

ws

ws

  =  لو 36      ﺗ  س2  ص2  = 36    ﺗ  س = 
[image: image159.wmf]6
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(40) متتابعة هندسية حدودها موجبة ،  ر آ 1 ، والوسط الحسابي لحديها الثالث والخامس 30 والوسط الهندسي لهما 24 . أوجد  
المتتابعة ثم اثبت أن مجموع أي عدد من حدودها مهما كبر لا يمكن أن يزيد عن 384
ح3  + ح5  = 60        ﺗ   ﺍ ر2  + ﺍ ر4  = 60                    ﺗ   ﺍ ر2  ( 1 + ر2 ) = 60  ................ (1)
ح3  × ح5  = (24)2    ﺗ   ﺍ ر2  × ﺍ ر4  = 576                  ﺗ     ﺍ ر3  = 24    .................. (2)
بقسمة  (1) علي (2)  نحصل علي :  
[image: image160.wmf]2

v+1

v

 = 
[image: image161.wmf]5
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                ﺗ  2 ر2  – 5 ر + 2 = 0 

( 2 ر – 1 ) ( ر – 2 ) = 0                ﺗ    ر = 
[image: image162.wmf]!

    
[image: image163.wmf]               أ،                                 ر = 2    " مرفوض "
 ﺍ = 192                                       ﺗ    المتتابعة هي ( 192 ، 96 ، 48 ، ............. ) 
جـ ﳘ = 
[image: image164.wmf]h

v-1

 = 192 × 2 = 384 

(41)                                                                                                        أوجد قيمتي س ، ص .

3س + ص  = 3              ﺗ   س + ص = 1                 ﺗ    ص = 1 – س 
3س  + 3 1 – س   = 4                                                     " بالضرب في 3س   "

3 2 س    - 4 × 3س  + 3 = 0               ﺗ   ( 3س  - 1 ) ( 3س  - 3 ) = 0 
3س  = 1                                                                3س  = 3   
 س = 0                   ،                   ص = 1              س = 1        ،       ص = 0  

 (42) متتابعة هندسية حدها الأول 2 وحدها الأخير 256 ومجموع حدودها 510  . أوجد المتتابعة
 ﺍ = 2    ،    ل = 256       ،   جـ ﻥ  = 510

[image: image165.wmf]h-vg

1-v

 = 510           ﺗ  
[image: image166.wmf]2-v256

1-v

 = 510                    ﺗ  256 ر – 2 = 510 ر – 510        ﺗ   ر = 2
المتتابعة هي  ( 2 ، 4 ، 8 ، .............. )  وإذا طلب عدد الحدود نوجد رتبة الحد الذي قيمته 256 أي نضع  ح ﻥ  = 256 .
(43) إذا كان مجموع ﻥ من حدود متتابعة حسابية يتعين بالقانون : جـ ﻥ = ﻥ ( 3 ﻥ - 17 ) . أوجد المتتابعة وحدها النوني ورتبة
الحد الذي قيمته يساوي 52
ح ﻥ  = جـ ﻥ - جـ ﻥ - 1                                                    ﺗ  ح ﻥ  = 3 ﻥ2  - 17 ﻥ - ﺃ( ﻥ - 1 ) ( 3 ﻥ - 3 – 17 ) ٍ
ح ﻥ  = 3 ﻥ2  - 17 ﻥ - ﺃ3 ﻥ2 – 23 ﻥ + 20 ٍ                ﺗ    ح ﻥ  = 6 ﻥ - 20
المتتابعة هي  ( - 14 ، - 8 ، - 2 ، ................ ) 

لإيجاد رتبة الحد الذي قيمته 52 نضع  ح ﻥ  = 52               ﺗ     6 ﻥ - 20 = 52        ﺗ       ﻥ  = 12
 ﺇ الحد الذي قيمته يساوي 52  هو ح12  .

(44) متتابعة هندسية غير منتهية فيها جـ ﳘ    = 81 ÷ 2  ،   جـ ﻥ  : ح ﻥ  = ( 3 ﻥ  - 1 ) : 2   .   أوجد المتتابعة
جـ ﳘ    = 81 ÷ 2                           ﺗ   
[image: image167.wmf]h
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 =
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            ﺗ    2 ﺍ = 81 ( 1 – ر ) ............... (1) 
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      ﺗ    " بالتعويض عن ﻥ = 2 "           ﺗ 
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 ﺍ = 27                  ﺗ   المتتابعة هي ( 27 ، 9 ، 3 ، ................ )
(45) حل المعادلة :  لو س = 
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                       ﺗ       لو س = لو 5                                        ﺗ             س = 5 
(46) إذا كانت ﺍ ، 2 ب ، 3 جـ ، 4 ء    كميات موجبة في تتابع هندسي  . اثبت أن : (ﺍ + 3 جـ ) ( ب + 2 ء ) ﻯ 12 ب جـ 
ﺍ ، 2 ب ، 3 جـ     في تتابع هندسي            ﺗ  
[image: image176.wmf]ƒ3+h
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 ﻯ 2 ب            ﺗ  ﺍ + 3 جـ ﻯ 4 ب        .................... (1)
2 ب ، 3 جـ ، 4 ء  في تتابع هندسي           ﺗ    
[image: image177.wmf]x4+f2
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 ﻯ 3 جـ        ﺗ    ب + 2 ء ﻯ 3 جـ          .................... (2) 
بضرب (1) في (2)   ينتج أن :      (ﺍ + 3 جـ ) ( ب + 2 ء ) ﻯ 12 ب جـ
(47) ارسم منحني الدالة د : د ( س ) =
[image: image178.wmf]s

 + س2  .  ثم حل المعادلة : د ( س ) = 2   جبريا و بيانيا .

(48) اثبت أن  ( لو س ص ﻥ - 1  ) متتابعة حسابية  حيث س ، ص أعداد حقيقية موجبة .   وإذا كانت س = 160 ، ص = 
[image: image179.wmf]!

 فأوجد مجموع الحدود التسعة الأولي من هذه المتتابعة بدون استخدام الحاسبة . 
(49) إذا كانت النسبة بين مجموع الأربعة حدود الأولي في متتابعة هندسية إلي مجموع حديها الأول والثالث كنسبة 3 : 2 وكان حدها الخامس يساوي 2 .  اثبت أنه يمكن جمع عدد غير منته من حدودها وأوجد هذا المجموع .
(50) في احدي السباقات المدرسية لجمع الفاكهة وضعت مجموعات من الثمار كل مجموعة مكونة من 21 ثمرة في خط مستقيم والمسافة بين كل ثمرتين متتاليتين متران وطلب من كل متسابق جمع مجموعة الثمار الموجودة أمامه في الصف بشرط إحضار ثمرة بعد الأخري ووضعها في الصندوق الموضوع عند أول ثمرة . أوجد المسافة التي يقطعها متسابق يقوم بجمع مجموعة واحدة من هذه الثمار .
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